

СОБЫТИЕ

ЧАСОВНЯ В ПАМЯТЬ О ПОГИБШИХ ШАХТЕРАХ



Как уже сообщали «Киселевские вестн», 12 сентября близ административно-бытового комбината шахты №12 состоялось открытие и освящение часовни в память о погибших горняках. Традиция создавать подобные часовни есть во многих шахтерских городах. Не стал исключением и Киселевск. Решение о строительстве этого объекта было принято Главой города по просьбам вдов погибших шахтеров в январе этого года.

По словам присутствовавшего на освящении часовни заместителя Губернатора Владимира Анатольевича Ковалева, строительство часовни велось благодаря спонсорской помощи угольных предприятий. Стоимость этого объекта – около пятнадцати миллионов рублей.

Строительство началось в мае. За необычайно короткие сроки строители создали светлое и изящное здание по проекту



архитектора В.Н. Усольцева. Лицевую часть фасада украсили фрески, выполненные кемеровским художником Евгением Матвеевичем Тищенко.

Несмотря на впечатление легкости, часовня, по заверениям строителей, построена очень надежно. Руководитель строительной компании «Новокузнецк» Владимир Родионович Микрюков уверен, что часовня простоит века. Основанием для такой уверенности служит то, что кирпичные стены здания укреплены монолитным бетонным каркасом. Стоит часовня на огромном бетонном фундаменте глубиной два метра. Конструкция сделана с учетом сейсмических нагрузок и может выдержать даже девятибалльное землетрясение.

Труд строителей был отмечен административными, а также патриаршими и архиерейскими наградами.



На торжественном открытии часовни присутствовали не только представители администрации области и города, но и те, ради кого создана эта часовня: вдовы погибших горняков.

Теперь у них появилось место, где можно почтить память безвременно ушедших мужей. Вот как они отнеслись к открытию часовни.

Татьяна ПОЖИДАЕВА:

– Я считаю, что открыть такую часовню – это очень хорошая идея. Теперь подойдешь к шахте и видишь, что люди помнят и о нас, вдовах, и о погибших. Теперь можно будет прийти сюда, свечку поставить.

Любовь Константиновна ИЩУК:

– Это хорошо, что такую честь оказывают умершим. Нужно, чтобы было такое место, где почитается память наших погибших мужей.

Надежда Александровна МУХОМЕТ-ЗЯНОВА:

– Были бы лучше наши мужья живыми – и ничего больше не надо.

Все присутствующие на освящении часовни разделяли горечь утраты этих женщин. По мнению священника Владимира, проректора Новокузнецкого православного духовного училища, труд погибших шахтеров не пропал даром. Ведь свои жизни они отдали на благо нашего народа.

Часовня названа в честь святой Вели-

комученицы Варвары. Дело в том, что эта святая считается избавительницей от внезапной смерти. И по благословению его святейшества Патриарха Московского и всея Руси Великомученица Варвара определена быть покровительницей шахтерского труда и шахтерского края.

Пока убранство часовни скромное. Но, как уверяет протоиерей Михаил, к следующему Дню шахтера там появятся иконостас, престол, а внутренние стены будут расписаны.

В часовне будет храниться Книга Памяти погибших шахтеров Киселевска, созданная по инициативе вдов горняков. Имена всех погибших будут высечены на каменных плитах. Сейчас уже ведется подготовка первой такой плиты – с именами погибших горняков шахты № 12. На плите будет высечено двести пять имен.

По словам протоиерея Михаила, двери часовни будут открыты для посетителей с 11 до 17 часов.

Алена ФЕНДЕЛЬ.

На фото автора:

- после освящения все желающие зажгли в часовне свечи, чтобы почтить память погибших горняков;
- часовня в честь иконы Великомученицы Варвары;
- епископ Аристарх: «Через храмы возрождается душа человеческая».